



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАВОЖСКИЙ РАЙОН
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
первого созыва

«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ
ВАВОЖ ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ
ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫЛЭН
нырысетй ӧтӧсӧз

РЕШЕНИЕ

24 марта 2022 года

№ 99

7 – я сессия

О результатах оперативно-служебной деятельности ОП «Вавожское» за 2021 год

В целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции, в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД России от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики», **Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:**

Прилагаемый отчет о результатах оперативно-служебной деятельности ОП «Вавожское» за 2021 год принять к сведению.

Приложение на 6 л. в 1 экз.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики»



А.А. Шишкин

Информация

о состоянии правопорядка на территории Вавожского района и основных результатах деятельности отделения полиции «Вавожское» по итогам 12 месяцев 2021 года

Отделение полиции «Вавожское» информирует Вас о сложившейся на территории района ситуации и принимаемых мерах по ее улучшению.

Подводя итоги работы за 2021 год, можно сказать, что деятельность отделения полиции с начала года протекала в условиях снижения уровня преступности.

На территории Вавожского района **зарегистрировано** 199 преступлений, что на 21,7% ниже уровня прошлого года.

Уровень преступности в Вавожском районе составил 13 преступлений на 1 тысячу населения, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года он снизился с 17 до 13.

К числу основных наших функций относится оперативно – розыскная и уголовно – процессуальная деятельность. За 12 месяцев 2021 года в дежурной части зарегистрировано 3 327 (АППГ – 3521) заявлений и сообщений о преступлениях.

В 2021 году **окончены расследованием** уголовные дела по 163 преступным деяниям.

Раскрываемость преступлений составила 81,5 % (незначительно выше АППГ).

На конец отчетного периода остались нераскрытыми 37 преступлений (4 факта незаконного отстрела лосей, 2 незаконных поруба, 12 мошенничеств, в том числе хищения денежных средств с банковских счетов, 17 фактов хищения чужого имущества, в том числе 4 – с банковских счетов и 1 вымогательство).

Благодаря оперативному реагированию на поступающие заявления о преступлениях и качественной работе на месте преступления, удалось улучшить результат по раскрытию преступлений в дежурные сутки. Так, по итогам 2021 года каждое **третье** преступление раскрыто «по горячим» следам, тогда как в 2021 год¹ удавалось в течение 24 часов установить лицо, совершившее преступление, только в 1 случае из пяти. Всего в прошедшем 2021 году по 50 преступлениям лицо установлено в течение 24 часов.

В результате деятельности правоохранительных органов в отчетном периоде выявлено 154 лица, совершивших преступления, в том числе 12 – женщины. Все – местные жители. К уголовной ответственности привлечено 126 человек. Половина из лиц, совершивших преступления, в возрасте от 30 до 50 лет (77 чел.), 32 преступника в возрасте старше 50 лет.

102 преступника или 66,3% от общего числа лиц, избличенных в совершении преступных деяний, не имели постоянного источника дохода. 108 лиц уже ранее совершали преступления, 43 – ранее судимы. Каждый второй на момент совершения преступления находился в состоянии алкогольного опьянения.

Всего в отчетном периоде от преступных посягательств пострадало 156 граждан района. Особую тревогу вызывает тот факт, что **половина пострадавших** – женщины (80 чел., 51,3%), 5 гражданам причинен тяжкий вред здоровью, 2 человека погибли от преступных посягательств. 22 потерпевших в момент совершения преступлений находились в состоянии алкогольного опьянения, в том числе 6 – женщины.

На основе проведенного анализа можно сделать вывод об основных причинах совершения преступлений. К ним можно отнести социальную неустроенность, нерешенность бытовых проблем граждан, пьянство и алкоголизм.

Сотрудниками отделения полиции в течение 2021 года реализовались меры организационного и практического характера, направленные на профилактику

наркомании, выявление и расследование преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков и оружия.

Выявлено 4 факта незаконного оборота **оружия**. Возбуждено 4 уголовных дела, в том числе 2 факта – хранение и 2 факта – сбыт. Из незаконного оборота изъяты патроны и 132 гр. пороха.

Улучшены по отношению к своим показателям результаты по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота **наркотиков**. На учет поставлено 3 преступных эпизода (2 факта незаконного хранения и 1 – незаконное культивирование).

Из незаконного оборота изъято более 400 гр. маковой соломы, уничтожено 13 растущих кустов.

В структуре преступлений, совершенных на территории района за 2021 год, преобладают преступления против личности и против собственности.

В отчетном периоде количество **преступлений против личности** составило более трети преступлений от общего количества зарегистрированных.

На учет поставлено 66 преступлений, в том числе причинение вреда здоровью различной степени тяжести (45 преступлений).

Зарегистрировано 1 убийство (Долотовских, раскрыто), 3 факта причинения тяжкого вреда здоровью (раскрыты), не допущено изнасилований.

Снижено количество преступлений, квалифицированных как совершенных на **бытовой почве** (34 факта).

Основная часть преступлений, совершенных на бытовой почве, как и прежде – угроза убийством. Данные преступления совершаются, как правило одними и теми же лицами, после употребления спиртных напитков (зачастую совместно с потерпевшими). Так, из 34 преступлений, совершенных на бытовой почве, – 23 преступления квалифицированы по ст. 119 УК РФ, что составило 68% от общего массива бытовых преступлений. Из указанных 34 преступлений 22 – совершены лицами ранее совершавшими и 25 – в состоянии алкогольного опьянения.

Основной профилактикой преступлений данной категории является привлечение «семейного дебошира» к административной ответственности, применение к нему административного наказания в виде административного ареста и постановке на учет для проведения с ним профилактической работы. В 2021 году составлено 10 протоколов, все решения по данным протоколам приняты районным судом. По итогам 2021 года на контроле участковых уполномоченных полиции находится 15 лиц, совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющие опасность для окружающих. Работа с ними проводится во взаимодействии с представителями сельских поселений.

Массив преступлений **против собственности** незначительно снижен к уровню прошлого года и составил 49% от общего количества зарегистрированных преступлений, т.е. каждое второе преступление из общего массива связано с покушением на чужое имущество.

На учет поставлено 96 имущественных преступлений (АППГ – 111).

Снижено к уровню прошлого года количество зарегистрированных краж (с 72 до 62), угонов автотранспорта (с 13 до 7), зарегистрировано 13 фактов мошенничеств (не раскрыты), увеличено количество грабежей с 4 до 6 (раскрыты).

На учет поставлено 18 фактов хищения денежных средств с банковских счетов граждан. Анализ показывает, что жертвами преступников становятся практически все категории граждан (работающие, пенсионеры), которые ввиду своей доверчивости

сообщают злоумышленникам свои персональные данные, либо по их указанию осуществляют перевод денежных средств на счета. Учитывая актуальность указанного вопроса, приняты дополнительные меры по предупреждению хищений, совершаемых с использованием информационных технологий, средств мобильной связи. Активно проводятся мероприятия, направленные на информирование граждан о видах мошенничеств и краж с банковских счетов.

Сложной в течение года оставалась ситуация с подростковой преступностью. Вопреки ожидаемого прогноза, количество преступлений, совершенных **несовершеннолетними** значительно превышало АППГ. По итогам 9 месяцев был проведен проблемный анализ, в ходе которого были определены меры для стабилизации подростковой преступности, определены сроки и ответственные исполнители. Благодаря принятым мерам во взаимодействии слаженной работы всех субъектов профилактики к концу года удалось снизить количество допущенных преступлений к уровню 2020 года.

По итогам 2021 года учет поставлено 9 преступных эпизодов (АППГ – 10), из которых 5 совершены одними и теми же подростками.

5 преступлений совершены несовершеннолетними в группе, в том числе 1 – с участием взрослого.

4 преступления, совершенные **несовершеннолетними**, квалифицированы по ст. 158 УК РФ, 5 фактов неправомерного завладения транспортными средствами (ст. 166 УК РФ).

В совершении преступлений всего приняли участие 10 несовершеннолетних, все – местные жители, учащиеся школы, 3 – ранее уже вступали в конфликт с Законом.

Одной из наиболее эффективных профилактических и воспитательных мер воздействия и предупреждения совершения подростками повторных противоправных деяний, является помещение их в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. По результатам работы за 2021 год 4 несовершеннолетних за совершенные ими общественно – опасные деяния по ходатайству ОП «Вавожское» решением Вавожского районного суда помещены в СУВЗТ и 8 несовершеннолетних помещены в ЦВСНП.

Организованы мероприятия по выявлению родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей (в том числе жестоко обращающихся с ними). По результатам профилактических мероприятий выявлен факт жестокого обращения с ребенком его родителем, 02.03.2021 года в отношении матери ребенка возбуждено уголовное дело по признакам ст. 156 УК РФ. В январе текущего года возбуждено (и окончено производством) уголовное дело по ст. 151 УК РФ по факту систематического вовлечения взрослым лицом несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков.

В целях профилактики подростковой преступности и преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, по итогам отчетного периода 74 лица, в том числе 47 родителей подростков, привлечены к административной ответственности.

С субъектами системы профилактики по безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних организованы рейдовые мероприятия по проверке неблагополучных семей и несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН ОП «Вавожское».

Принимаемыми мерами удалось стабилизировать **«рецидивную» преступности** в районе. Благодаря комплексу профилактических мероприятий, осуществленных

сотрудниками полиции во взаимодействии со всеми субъектами профилактики, в отчетном периоде удалось незначительно снизить количество преступлений, совершенных лицами, **ранее совершавшими**. Так, на учет поставлено 113 преступлений против 155 в прошлом году (более половины из общего количества преступлений).

Снижено и количество преступлений, совершенных лицами **в состоянии алкогольного опьянения**.

В текущем году 88 преступных деяний совершено гражданами, находящимися **в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 126)**. Удельный вес таких преступлений составил 54%, то есть каждое второе преступление.

На учет поставлены преступления в состоянии опьянения:

35 фактов причинения вреда здоровью и угрозы убийством, 1 убийство, 25 преступлений имущественного характера, 13 фактов управления автотранспортом в состоянии алк. опьянения, 3 факта применения насилия в отношении представителя власти, 6 проникновений, 3 преступления против половой неприкосновенности, 1 взятка и 1 факт вовлечения несовершеннолетнего в распитие спиртных напитков.

Не смотря на снижение общего количества зарегистрированных преступлений, допущен рост преступлений, совершаемых в общественных местах.

В отчетном периоде зарегистрировано 45 преступлений, совершенных в **общественном месте (АППГ – 42)**, в том числе на улицах района – 34 (АППГ – 31). Из них 12 – преступления, предусмотренные ст. 264.1 УК РФ (выявленные сотрудниками полиции). Удельный вес преступлений данной категории составил, 23,3 в общем количестве расследованных преступлений, т.е. каждое 4-5 преступление совершено в общественном месте.

В общественных местах совершено 7 фактов причинения вреда здоровью и угрозы жизни, 1 убийство, 25 преступлений имущественной направленности (кражи, угоны), 12 фактов управления транспортом в состоянии алк. опьянения.

Вместе с тем, количество выявленных **преступлений профилактической направленности** снижено к своему же результату прошлого года. Зарегистрировано 31 преступление двойной превенции, все расследованы и направлены в суд на конец отчетного периода.

Основополагающей задачей сотрудников полиции является противодействие преступности, изобличение лица, совершившего противоправное деяние и принятие к нему соответствующей меры ответственности.

Одной из форм предотвращения преступлений данного вида является принятие мер **административного воздействия** к нарушителям. Общее количество выявленных правонарушений в отчетном периоде превысило АППГ. За 12 месяцев 2021 года сотрудниками полиции ОП «Вавожское» пресечено 570 (АППГ - 404) административных правонарушений, предусмотренных КоАП РФ.

К административной ответственности за появление в состоянии опьянения и распитие спиртных напитков в общественных местах привлечено 113 граждан (в том числе родители 14 подростков), 44 родителя привлечены к ответственности за неисполнение ими обязанностей по воспитанию детей, 4 факта привлечения за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкоголя, 3 нарушения правил торговли. Основную часть выявленных нарушений составили – нарушение «масочного» режима (246 протоколов).

Наложено штрафов на общую сумму **39 100 руб.**, взыскаемость составила 100% (АППГ-95%). За несвоевременную уплату административного штрафа 4 гражданина

привлечены к административной ответственности с наказанием в виде общественных работ и штрафа.

Миграционная ситуация в районе остается стабильной.

В отчетном периоде текущего года на миграционный учет поставлено 84 иностранный гражданина и лиц без гражданства.

В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников проведено 122 мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства.

Выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушения законодательства в сфере миграции 15 лиц (18 глава КоАП РФ) и 107 в сфере паспортно – визового режима.

Общая сумма наложенных штрафов составила 104 500 рублей, взыскано на сумму 92 500 рублей. Процент взыскания составил 94 %.

Проводимая отделением полиции «Вавожское» с начала 2021 года работа позволила добиться положительных результатов по ряду приоритетных направлений деятельности, сохранить под контролем криминальную ситуацию на территории обслуживания.

На протяжении всего 2021 года высоким оставался общий процент раскрываемости, снижено количество преступлений против личности и здоровья граждан, стабилизирована подростковая преступность, не допущено роста рецидивной и «пьяной» преступности.

Вместе с тем, требуют принятия дополнительных мер по повышению эффективности проводимых мероприятий по недопущению преступлений, совершаемых в общественных местах, снижению количества тяжких преступлений.

Результаты проведенного исследования предполагают, что общее количество преступлений сохранит тенденцию к снижению, структура преступности значительных изменений не претерпит. Сохранится преобладание преступлений небольшой и средней тяжести. По-прежнему, основную массу составят преступления против собственности.

Считаю целесообразным:

1.1. ОП «Вавожское», МО «Межмуниципальный округ Вавожского района» с целью ⁶ принятия мер превентивного характера по профилактике бытовой, «рецидивной» и «алкогольной» преступности в 1 квартале 2022 года охватить адресной отработкой лиц, состоящих на профилактических учетах полиции для проведения профилактических мероприятий. При необходимости привлечь к проведению мероприятий специалистов Административной комиссии Администрации района, представителей органа опеки и врача – нарколога Вавожской районной больницы. В рамках проводимых мероприятий решать вопрос о необходимости оказания «подучетным» мер социальной поддержки, их лечения и трудоустройства, особое внимание уделить многодетным и малообеспеченным семьям.

1.2. МО «Межмуниципальный округ Вавожского района» в целях профилактики преступлений, совершаемых в общественных местах, продолжить практику привлечения к рейдовым мероприятиям в населенных пунктах района и при проведении массовых мероприятий («Зимние сельские игры») сотрудников ДНД.

1.3. ОП «Вавожское», МО «Межмуниципальный округ Вавожского района» для профилактики подростковой преступности в 1 квартале 2022 года в образовательных учреждениях района актуализировать списки учащихся, состоящих на учетах в школе, а также проживающих в неблагополучных семьях, и предоставить их инспектору ПДН ОП «Вавожское» для проведения профилактических мероприятий.

1.4. ОП «Вавожское», МО «Межмуниципальный округ Вавожского района» на плановой основе продолжить профилактические мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Вавожского района до стабилизации эпидемиологической обстановки и пресечению фактов распространения поддельных сертификатов о вакцинации от COVID – 19.

Отделение полиции «Вавожское» рассчитывает на поддержку руководства Вавожского района в решении обозначенных вопросов и взаимодействие в повседневной работе отделения полиции «Вавожское» по охране правопорядка и обеспечению общественной безопасности.

Врио начальника



П.В. Попов